

СЕГДНЯ НА ПОЛЕ

Ориентировочные составы команд. После фамилий игроков указаны годы их рождения, у одесских — количество сыгранных матчей и забитых голов в высшей лиге, у норвежцев — количество матчей в чемпионатах и Кубке Норвегии, а также в составе национальной сборной страны.

«ЧЕРНОМОРЕЦ»

Вратари:

мс Виктор Гришко	1961	138	—
Александр Красножон	1967	—	—
Игорь Кравченко	1966	—	—

Защитники:

мс Василий Ишак	1965	314	13
мс Сергей Кузнецов	1963	227	3
мс Сергей Пучков	1962	170	4
мс Сергей Третьяк	1963	97	3
мс Александр Сеппин	1963	81	2
мс Юрий Никифоров	1970	14	—
мс Юрий Кулин	1963	11	—

Полузадничи:

мс Александр Никифоров	1967	56	6
мс Юрий Шелепинский	1965	38	2
мс Илья Цымбаларь	1969	35	4
мс Сергей Гусев	1967	33	3
мс Владимир Еремин	1965	29	3

Нападающие:

мс Георгий Кондратьев	1960	259	85
мс Александр Щербаков	1960	121	24
мс Иван Генко	1968	30	8
Валерий Короличук	1965	6	—

(В матче не сможет участвовать Игорь Саломен, удаленный в матче Кубка УЕФА в Трondheim в 1985 году, на доски кор не отбывший полного наказания).

Начальник команды — мс Вячеслав Лещук.

Главный тренер — мс заслуженный тренер УССР и РСФСР Виктор Прокопенко.

Президент клуба — мс заслуженный тренер УССР Юрий Заболотный.

«РУСЕНБОРГ»

Вратари:

Ола Ву Ризе	1960	278	22
Фредре Олсен	1967	—	—

Защитники:

Кнут Торверн Эттес	1960	260	4
Троид Хенрикссен	1964	149	14
Троид Соллад	1969	141	15
Васи Ото Брагстад	1971	1	—
Эрлан Хусби	1960	—	—
Хуго Хансен	1967	—	—
Лейф Нордли	1966	—	—

Полузадничи:

Сверре Брандхагт	1959	235	30
Горан Сордат	1962	127	26
Коре Ингебрингсен	1965	80	—
Еран Берг	1966	56	10
Рунар Берг	1970	—	—

Нападающие:

Карл-Петтер Лекен	1956	105	17
Ян Ивар Якобсен	1965	58	13
Роар Странд	1970	17	2
Стиг Аре Енгид	1970	—	—
Харалд Браттбакк	1971	—	—

Главный тренер — Нильс Арне Эттес.

Президент клуба — Элдер Хансен.

Директор клуба — Арне Доккен.

Номер игроков, составы команд и судейской коллегии будут объявлены по стадиону перед началом матча и показаны на электробилборде.

НЕДЕЛЮ НАЗАД: СССР—НОРВЕГИЯ

17 сентября в Москве состоялся первый отборочный матч к чемпионату Европы 1992 года между сборными СССР и Норвегии.

За сборную СССР выступали: Уваров, Черновых, Горюховин, О. Кузнецов, Тищенко (Кульков, 77), Шаламов, Михайличенко, Капитальские, Генко (Колычев, 70), Протасов, Добровольский.

Сборная Норвегии играла в таком составе: Торстед, Лидерсен, Т. Недрестен, Брагст, Халле, Берг (Э. Недрестен, 61), Олсан, Гулбрэнсон, Якобсен, Андерсен, Фортофт (Дакхум, 65).

В преддверии матча в Одессе нас интересовали игроки «Русенборга». И мы увидели их в составе сборной. Свои очередные выступления провели 24-летний Трауд Берг и 35-летний Ян Ивар Якобсен, который был достаточно активен и вместе с товарищами по команде неоднократно угрожал воротам советской команды. Право

стать неожиданностью для одесситов стало выступление в стартовом составе сборной 22-летнего форварда «Черноморца» Ильи Гецко. Весьма рано, Илья 22-й минуте можно пробить в штангу, после чего Капитальские добил отскочивший мяч в сетку. Еще один мяч Берг забил партнер Оле Гулбенсон, голевой замахнувшись разыгравшим после углового комбинацию. 2:0 — неизложенный результат во встрече с неупущенным соперником.

Добавим, что новый наставник сборной СССР Анатолий Бышовец на сей раз пошел на минимальные эксперименты. В основной состав он включил участников недавнего чемпионата мира Уварова, Горюхина, Кузнецова, Шаламова, Протасова и Добровольского, а также олимпийских чемпионов Михайличенко и Тищенко, лидеров молодежной сборной страны Колычева и Капитальских. Единственным любителем в команде оказался Генко, у которого, кстати, было еще несколько независимых шансов отличиться. Будем надеяться, что Илья сделает это в матче с «Русенборгом».

Программу составил А. Рыбак.

Цена 29 коп.

На снимках М. Рыбака: моменты из поединков 1985 года с мадридским «Реалом», где в борьбе с испанцами

Николай Романчук и продолжающий выступать за «Черноморец» сегодня Александр Спицын.



Важная карточка соперника.

«РУСЕНБОРГ» (Тронхейм, Норвегия).

По нашим меркам клуб «Русенборг» очень старый, он был создан в Тронхейме еще в 1917 году. Правда, имея законченный статус, что означалось далеко не промышленным развитием футбола на севере Норвегии. Там куда более популярными многие десятилетия оставались лыжи и коньки. Да и климатические условия позволяли играть в футбол лишь с середины весны до середины осени. И сегодня чемпионат Норвегии длится с апреля по октябрь: зимой тут в матче не играют.

В высшей лиге «Русенборг» дебютировал в 1960 году, но задержал там недолго. Воспользовавшись командой еще несколько раз входил в лигу сильнейших и тоже покидал ее. Но сидел у клуба впереди установленных успехов. Один из них привел на конец 60-х — падение 70-х годов, другой — на 80-е. «Русенборг» становился чемпионом Норвегии в 1967, 1969, 1973, 1985 и 1988 годах. Команды также владели Кубком страны в 1966, 1968, 1971 и 1988 годах. Неоднократно трофеи получали медали чемпионатов.

В различных европейских клубных турнирах «Русенборг» выступал регулярно и прошел 24 матча. Общий их баланс — 7 побед, 5 ничьих и 11 поражений. Наибольший успех — выход в 1/8 финала Кубка Кубков в 1965 году. Именно тогда «Русенборг» единственным раз встречался с советской командой — киевским «Динамо».

Норвежцы дважды уступили киевлянам — 1:4 в Тронхейме и 0:2 — в Киеве. В первом круге того турнира они дважды выиграли у обладателя Кубка Исландии с одинаковым счетом 3:1.

Игрю команды 25 лет назад норвежский обозреватель Каир Гормансен характеризовал так: «Русенборг» играет в весьма суровой манере, резкой и шершоватой. Но пусть игроки не блещут глубокой тактической мыслью — прочность и надежность остаются их козырем».

В то время в составе «Русенборга» не было ни одного игрока сборной Норвегии за исключением центрфорварда Юнкера. Четверть века назад на матче с участием троекоманд ходили в среднем до пятн тысяч зрителей.

Мое дело сейчас. По воспоминности «Русенборг» считается чуть ли не самыми популярными клубом во всей Скандинавии: в сезоне-89 матчи в Тронхейме посещали в среднем по 12 тысяч болельщиков. Всего же трубы стадиона «Лерхендал» вместают более 30 тысяч человек и в 1985 году пришли рекордное количество зрителей — 35,5 тысяч.

«Черноморец» (Одесса ССР) —
«Дильт» (Днепропетровск ССР) —

«Торпедо» (Москва ССР) —
«Бромбюль» (Дания) —

«Балтес» (Голландия) —
МТК (Венгрия) —

«Спортив» (Португалия) —
«Лозанна» (Швейцария) —

«Авион» (Люксембург) —
«Верес» (Люксембург, ФРГ) —

«Норчинген» (Швеция) —
«Данди Юнайтед» (Шотландия) —

«Антверпен» (Бельгия) —
«Загреб» (Польша) —

«Глазго» (Сев. Ирландия) —
«Астон Вилла» (Англия) —

«Магдебург» (ГДР) —
«Вельз» (Дания) —

«Баэйр» (Леверкузен ФРГ) —
«Катовице» (Польша) —

«Беракко» (Греция) —
«Алдерслефт» (Бельгия) —

«Аталанта» (Италия) —
«Славия» (Болгария) —

«Рома» (Италия) —
«Родас» (Голландия) —

«Севилья» (Испания) —
«Партизан» (Албания) —

«Политехника» (Румыния) —

Команда занесла такую популярность благодаря высокой результативности и наполненности на азарту. Например, в прошлом чемпионате «Русенборг» даже и занял второе место, забив почти двадцать голов, чем чиновник. Первое место и скорее болидров занял тогда 25-летний Ян Ивар Якобсен — 16 голов, второе — 24-летний Карл-Петтер Лекен — 13. Они и сегодня составляют ударную мощь команды.

Главному тренеру «Русенборга» Нилсу Энтону удалось создать ровные во всем линиях вратарь, в которых заметно преобладание опытных мастеров. Достаточно сказать, что в заявке клуба 10 футболистов, выступающих за национальную сборную Норвегии. От 10 до 20 матчей за сборную прошли 20-летний вратарь Ола Бу Рише, защитники 31-летний Троуд Соланд и 30-летний Троуд Хенрикссен, полузащитники 31-летний Сверре Брандхут, 28-летний Еорд Соргт и 21-летний Еран Берг, универсальный игрок Карл-Петтер Лекен и форвард Ян Ивар Якобсен. Опыт выступлений за сборную имеют также защитник Кнут Энген (30 лет) и самый юный из основных игроков 20-летний форвард Ронн Странд. Кстати, команды вместе с ними составляют Эрвин Ласкин, Хуго Хансен, Лесли Норден, Карл Иллеструп и вратарь Фреде Олсен.

Добавим также, что четыре игрока «Русенборга» в прошлом году выступали в официальных матчах своей сборной против команды Советского Союза. Так, форвард Якобсен играл в отборочном матче первенства мира еще в 1984 году, полузащитник Брандхут и защитник Хенрикссен — годом позже, вратарь Рише и полузащитник Берг выступали в отборочном матче чемпионата Европы в 1986 году, а Хенрикссен играл еще и в 1985-м.

Если в 1985 году киевляне имели в Кубке Кубков волнико не только на международной арене, но и в высших классах европейского футбола, то никакие одесские достались хотя и не киевлянам, но вполне красавцы коллекции, составленный из именитых солидных международных опытных игроков. «Черноморцу» будет противостоять команда, не претендующая на роль фаворита, но и не собирающая склонять оружие без боя.

КУБОК УЕФА. ЖРЕБИНЬ И ПРОГНОЗЫ

18, 19 и 20 сентября во футбольных полях Европы начнется отборочный раунд Кубка УЕФА. Самый массовый турнир — Кубок УЕФА. Он разыгрывается 33-й раз. Мы приводим первые результаты жеребьевки матчей 1/32 финала и краткий комментарий.

«Русенборг» (Норвегия).

«Хард» (Шотландия).

«ГАНС» (Швеция).

«Эйнтрахт» (ФРГ).

«Дерра-Сити» (Ирландия).

«Лиссабон» (Швейцария).

«Меделен» (Швейцария).

«Реал» (Сосьедад Испания).

«Интер» (Чехо-Словакия).

«Хенцлер» (ГДР).

«Кельн» (ФРГ).

«Хафенцеффер» (Исландия).

«Ференцварош» (Венгрия).

«Волонти» (Италия).

«Бордо» (Франция).

«Баник» (Чехо-Словакия).

«Ровицки» (Финляндия).

«Адмирал» (Алжир).

«Магдебург» (ГДР).

«Вельз» (Дания).

«Баэйр» (Леверкузен ФРГ).

«Катовице» (Польша).

«Беракко» (Греция).

«Алдерслефт» (Бельгия).

«Аталанта» (Италия).

«Славия» (Болгария).

«Рома» (Италия).

«Родас» (Голландия).

«Севилья» (Испания).

«ПАОК» (Греция).

«ПАОК» (Греция).

«Ильицко» (Мадрид Испания).

«Атлетико» (Мадрид Испания).

«Политехника» (Румыния).

«Рапид» (Австрия) —
«Фенербахче» (Турция) —
«Хабернанс» (Мальта) —

Ответные матчи 1/32 финала Кубка УЕФА пройдут с 1 по 4 октября, во встречи с участием советских команд назначены на 3 октября.

Клубы из Советского Союза на сей раз достались не самые грозные соперники, и мы в одну из трех случаев можем уверить до 100 процентной уверенности о превосходстве наших футболистов.

Уже в 1988 году сборная Норвегии провела свой первый международный матч. В 30-е годы норвежцы добавили некоторым успехом на международной арене. В их числе третье место на Олимпийских играх 1936 года и победа на первенстве Скандинавии в 1932 году. В чемпионатах мира только в 1938 году достигли 1/8 финала.

Клубные команды Норвегии в борьбе за европейские кубки не проходили дальше 1/16 финала.

Сборная СССР встретилась со сборной Норвегии 6 раз. При этом 5 побед у советских мастеров и 1 матч завершился ничьей, в общий счет голов — 15:5.

Жребий сводил советских и норвежских футболистов в отборочных группах перед чемпионатом мира в Мексике и чемпионатом Европы в ФРГ, а теперь — в Швейцарию, где в отборочном турнире.

Результаты отборочных встреч сборной СССР с норвежцами такие: 1984 г. — 1:1, 1985 — 1:0, 1986 — 4:0, 1987 — 1:0. В двух первых из этих встреч выступил Георгий Кондратьев, ныне форвард «Черноморца», забивший в 1986 году победный гол.

Из нынешнего состава «Русенборга» ранее играл против сборной СССР вратарь Ола Бу Рише, защитники Троуд Хенрикссен, полузащитник Сверре Брандхут и Еран Берг, нападающий Ян Ивар Якобсен.

Барочес, игроки которого остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернулись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе

и вновь вернувшись в Норвегию.

Барочес, игроки которых остались

без работы в Европе